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An den Oberbürgermeister !I'lll
 
der Stadt Nürnberg ~ ~-+,,"-.l.... -,
 

Dr. Ulrich Maly OBERBÜRGERMEISTER 
Rathaus 0 6. AUO. 2009 /. Nr . 

90403 Nürnberg V 

Offene Angebote für Jugendliche im Knoblauchsland 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

in den vergangenen Jahren wurden u.a. durch den Arbeitskreis "Kinder und Jugendli
che im Knoblauchsland" immer wieder Versuche initiiert, Angebote für Jugendliche im 
Knoblauchsland zu etablieren. 

Seit nunmehr fünf Jahren macht der rollende Jugendtreff des Teams Mobile Jugendar
beit des Jugendamtes am Festplatz in Boxdorf einmal wöchentlich Station. Der Einsatz 
wird von Jugendlichen sehr gut angenommen. 

Von 2004 bis 2007 konnte im damaligen Gemeindezentrum der ev. Kirchengemeinde in 
Großgründlach in Kooperation von Jugendamt und ev. Jugend ein offener Jugendtreff 
betrieben werden. Nach dem Verkauf des Anwesens musste das Angebot eingestellt 
werden. Das Nachfolgeprojekt, die Nutzung eines ausrangierten Doppelstockbusses als 
Jugendtreff auf dem Gelände der Sportfreunde Großgründlach, musste aus baurechtli
chen Gründen im Juli 2009 eingestellt werden, so dass es gegenwärtig kein Angebot 
offener Jugendarbeit in Großgründlach gibt. 

Die SPD Stadtratsfraktion stellt vor diesem Hintergrund folgenden 

Antrag: 

1.	 Die Verwaltung wird gebeten, einen Überblick über Angebote, Bedarf und Möglich
keiten offener Jugendarbeit im Knoblauchsland im zuständigen Ausschuss vorzule
gen. 

2.	 Auf der Grundlage des Berichtes wird die Verwaltung ferner gebeten, Eckpunkte für 
ein Konzept der zukünftigen (offenen) Jugendarbeit im Knoblauchsland vorzulegen. 
Dabei sollen auch mögliche Netzwerke und Kooperationsmöglichkeiten mit anderen 
Trägern der Jugendarbeit (z. B. Kirchengemeinden, Sportvereine) ebenso wie die 
Erfahrungen der Schulsozialarbeit berücksichtigt werden. 

Mit!e~liC~ßen 
\fClliLt~ 

Gebhard Schönfelder 11
Vorsitzender . , 
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